OESPIA ZYNOAQON

H €vvoia Tou cuvolou oTa PabnuaTika ival vvoia NpwTapyxIikn kal £Tal dev opileTal auoTnpa
HadnuaTika. MnopoUpe OPWG ENEENYNUATIKA avTi opIoUoOU va NMouyeE:

>UvoAo, gival hia guAAOYN avTIKEIMEVWY, DIAKEKPILEVWY UETAEU TOUC KAl MOU N (pUON TOUC UMNOPEI

va €ival onoiadnnote. Ta avTiKEigeva autd Ta ovoualouUE OTOIXEId TOU GUVOAOU, Ta YPAPOUKE

MEOA o€ AyKIoTPa HE onoladnnoTe O<Ipd Kal To kabeva povo pia eopd. To oUVOAO TO

oupBoAifoupe Pe €va anod Ta KepaAaia ypappaTa Tou ak@apnTou.
'Eva oUVOAO Nou NEPIEXEI EvA OVO OTOIXEIO, AEYETAI HOVOOUVOAO I HOVOREAEC GUVOAOD. Av
nepIExel OUO oToIXEia AEyeTal OINEAEC OUVOAO, ... K.A.M. MOAUHPEAEC aUvolo. To oUVOAo nou dev

NEPIEXEI OTOIKEIA AEyeTal KevO oUVOAO kal oupBoAileTal pe & 7 { }.

Mapadeiypata cuvolwv:

1. To oUvoAo TwV BETIKWV aKEPAiWV Nou €ival PikpoTepol Tou 10 :
A={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

2. To oUvoho Twv PwvnevTwy : ®={a,E,0,n,|,u,w}

3. To olvolo Twv akepaiwv X nou eival 0<x<1: B=J

Ma va dnAwoouE OTI €va OTOIXEIO X €ival aToIxEio EvOG OUVOAOU Z, YPAPOUKE: X € X Kal

dlapadoupe « TO X AVNKel 010 ¥ ». [a va dnAWCOUUE OTI TO OTOIXEIO X OEV €ival OTOIXEIO TOU

OUVOAOU Z, ypaoupe X & X kal 81aBaloupe « To X OEV QVNKElI OTO 2 ».

'ETO1 y1a Ta nponyoUpeva oUvoAa exoupe: 1€ A xatr ag A, evw 1¢ € kot o€ D.

1.  To oUvolo IN Twv quaik®v apibpav: IN={0,1,2,3,4,...} i IN'={1,2,3,4,..}

2 To oUvolo Twv akepaiwv: Z={...,-3,-2,-1,0,1,2,3,..3 0 Z'={...,-3,-2,-1, 1,2,3,...}
3. To olvoho Twv BeTikV akepaiwv: Z +={1,2,3,..} 1 Z,={0, 1,2,3,...}
4

To oUVOAO TwV apvnTIKQV akepaiwv: Z +={-1,-2,-3,..} 0 Z.={0,-1,-2,-3,...}
5. To oUvoho Q Twv pnTav apiBywv: Q={x/x= B o6mov W, Vv axképatlol pe v#0}
v

6. To oUvoho IRTwV npayuaTikwv apiBpwv.




NAPAZTAZH ZYNOAOY:

'Eva oUvoAo PnopoUpE va To NapacTrOOUKE HE TOUC £ENC TPEIC TPOMOUC:

1. Me avaypagr Twv oToIXEiwv Tou: AnA. HECA OE AyKIOTPA va avaypayouls OAa Ta

OTOIXEia TOu €va npog €va.
nX A={GIIIBIZIY13} I} B={@I$IO/OI&}
2. Me nepIypagr) TWV OTOIXEIWV Tou: AnA. va NePIYpPAYOUE TA OTOIXEIQ TOU JE HIA KOIVA

TOUC XapakTnNPIoTIKN 1310TNTA.
My  O={x/x pwvnev Tou akpapnTou } , K={x/x pabntnic Tou 4°* E.A.N.}
3. Me T0 didypappa Tou Venn: AnA. HEOa O€ HIa KAEIOTH KapnUAN ypauun va

NapacTrOOUKE YE ONUEId TA OTOIXEIQ TOU OUVOAOU.

M.x A

Opiopoc:

Av A , B €ival dUo pn keva ouvoAa, Ba Aépe OTI To oUVoAo A €ival ioo Pe To oUvoho B (oupBoAika
A=B) av kal Jovo av &xouv Ta idla akpIiBwg aToixeia dnA.

A=Bs(kbexe A=xe B)

M.x Ta ouvoAa A={1,2,3,4,5,6,7,8,9} kai B={x/x BeTIKOC akEpaloc HIKPOTEPOG Tou 10} €ivail ioa
Kal ypagoupe A=B

IDIOTNTEC TNC 1I00TNTAC GUVOAWYV

1. A=A vyia kGBe guvoho A (autonadng)
2. A=B = B=A yia kabe oUvoAo A kai B (GUMHETPIKN)
3. A=B kai B=I' = A=T yia kG6e A,B,I (peTaBatikn)

Oplopoc:
Av A, B eival 600 pn keva ouvoAa, B6a Aépe 0TI To gUvoAo A ival unoguvoAo Tou B (oupBoAika

A < B ) av kal govo av kabe oToixeio Tou A €ival kai GTOIXEIO Tou B OnA.
AcB&e (kbexe A= xe B)
M.x. Av A={1,2,3,4,5,6,7,8,9} kai B={1,2,3,4,5} 10te BC A, €nionc AcC A

OpIopoc:
Av A, B ival dUo un keva ouvoAa, 8a Aépe 0TI To oUVOAO A €ival yvnolo unooUvoAo Tou B

(oupBoAikd A < B ) av kar yovo av kabe aToixeio Tou A €ival kal oToixeio Tou B kal undapyel €va
TOUAQXIOTOV OTOIXEIO ToU B nou dev avnkel ato A dnA.

AcBs(kbexe A= xe Bxarvndpysrye B:yeg A)
M.x. Av A={1,2,3,4,5,6,7,8,9} ka B={1,2,3,4,5} 10te BC A, 0pwc Az A.



IDIOTNTEC TWV UNOGUVOAWV

1. AcCA vy kédBe chvoro A
DA v kdbe chvoro A

AcB xat BcI' = AcT yokdbe A,B,T°

Az A yuwkaBe covoro A

2
3
4, AcB kot BC A = A=B ywo«kdbe A,B
5
6 Dz A yuw ke pn kevo chvoro A

7

AcB ka1t Bcl' = AcT ywkdbe A,B,T°

MPAZEIZ 2YNOASQN:

I) ENQZH ZYNOAQN:

Opiopoc:

‘Evwon 600 pn kevawv ouvoAwv A , B ( oupBoAika A U B) ovopdaloupe To oUVOAO MoU EXEI
OTOIXEid Ta KOIVA Kal Jn KoIva OToIXEId TwV dUO OUVOAwWY ONA.

AUB={x/xe Afxe B}

n.x Av A={aq,1,B,2,3,0} ka1 B={q,B,v,1,2,3,4} 101e AUB={0,B,7,0,1,2,3,4}

A

IdI0TNTEC TNC EVWONC CUVOAWV
1. AUA=A yuwxkdbe cbvoro A

2 Aud=C0UA=A yuwkdbe chvoro A

3 AUB=BUA yuwkéfeA,B

4, AcAUB kot BCAUB ywkdbe A,B
5

6

(AuB)UT'=AUBUD)=AUBUTI yoxdbe A,B,T
AcB= AuB=B



Topn 600 N kevawv ouvoAwv A , B ( oupBoAika A N B) ovopaloupe To oUVOAO MOU EXEI
oToIXEia Ta KOIVa povo oToixeia Twv dU0 GUVOAwV JnA.
ANB={x/xe Axaixe B}

Nn.x Av A={q,1,B,2,3,0} ka1 B={q,B,y,1,2,3,4} T01Te AnB={0,B,1,2,3}

B

AmB

ISIOTATEC TNC TOUNC CUVOAWV

1. ANA=A ywxdbe chvoro A

2 AND=0NA=C yuw «dbe cuvoro A

3 ANB=BNA ywxdabeA,B

4, ANBcA kot ANBcCB ywokabe A, B

5 ANB)NT'=ANn(BNI)=ANnBNT" yiokédbe A,B,T
6 AcB= AnB=A

TYMOI De Morgan:

1. AuBnND)=(AuB)N(AUT)

2. ANnBuUl)=(AnB)U(ANT)

Opiopoc:

Alapopa duo pn kevav ouvoAwv A , B ( oupBoAikd A - B) ovopdloupe To oUVOAO Mou EXEl
oToIXEia Ta aToIXEia Tou guvoAou A nou dev avikouv aTo B OnA.

A- B={x/xe Axaix¢ B}

n.x Av A={q,1,B,2,3,0} kai B={q,B,y,1,2,3,4} T01e¢ A- B={0}




TO BAZIKO ZYNOAO — ZYMMNAHPQMA ZYNOAOY:

Opiopoc:

'Eva oUvoAo nou éxel unooUvoAa OAa Ta oUvoAa pe Ta onoia epyalopacTe To ovopdaloups Baaiko
oUvoAo kal To oupBoAifoupe ouvnOwe P Q.

OpIouoG:

Av Q cival €&va Baoiké aUvolo kai A €va unooUVoAo auTou, ovOUAloUPE CUUNANPWHA N
OUMNANPWHATIKO 1 avTifeTo Tou A (OUMBOAIKG A”), TO GUVOAO TWV OTOIXEIWV Tou Q nou dev
avikouv aTo A dnA.

A'={x/xe Q xor x¢& A}

M.x Av Q={x/ x ypauua Tou akpapritou } kai A={ x / X pwvnev Tou aApapnTou } TOTE

A’={x/x cOupmwvo tov aApapntov }

I310TNTEC

1. V=0 xuu &=Q

2. (A”)Y=A vywkdBe covoro A

3. AUA’=Q 7y kdBe cuvoro A . ] ..
4. ANA’'=D 7y kdbe cvvoro A aris l'“kO]alalS
5. (AUB)Y=A"nB’ ywo«kdbe A,B

6. (ANB)Y=A"UB’ yakébe A,B

7. A- B=ANnB ywakébe A,B

1. (A- BU(AnB)=A xut (B- A)U(ANB)=B
2. (A- Bn(B- A)=d , (A- Bn(AnB)=J , (B- A)\n(AnB)=Y
3. AUB=(A- B)JU(ANnB)U(B- A)


ΑΡΗΣ
aris


AZKHZEIZ

1. Na xapakTtnpioeTe pe «Z» (0waTd) N «A» (AABOC) TIC NApaAKATW NPOTACEIC:

Ta ouvoAa
0=9 ) * o,
A={x/x"-1=0} xan B={x/xe Z pe—1<x<1} ¢ivaiioa
o={o} Av A={x/|x]>p1}xanB={x/x€ (1,4 ) TO0TE A=B
Av A ={0,{0},9,{F},1} wor B={1,{1},0,2,{2},} TOT1¢E
ue io) AuB={0,1,2,{0},{1},{2},{D},}
Av A ={0,{0},9,{F},1} wor B={1,{1},0,2,{2},3} TOTE
Dc{o}
AnNB={0,1,{S}}
Av A ={0,{0},9,{F},1} wor B={1,{1},0,2,{2},3} TOT¢€
o} o, {a}}
A- B={0,{J}}
To ouvolo Av Q=1{0,{0},4,{},1} wor A=1{0,1} Tote A’={{0},9,{D}}
A={J,1,0} éxel 6
UNooUVoAad

2. Aiveral To ouvolo A={q,B,Y,{a,B}}. Na ypawete To oUVOAO OAWV TWV UNOGUVOAWV Tou A

3. AivovTal Ta cUVOAQ:

>={x / X akEpaia AUon TnN¢ aviowong x2- 4:0 }
T={x/xe (-2,0)u(0,3)]}.
Na Bpeite Ta: TUT , ENnT , - T , T- X

4, Av Q={x/x>-3|x|+2=0} sival To Bacikd ouvoro kal A ={x /x> —1=0} ,

B={x/x2—3x+2=0},va BpeiTe Ta:

A’ , B, AUB, (AUBY , AnB , (AnBY ,
A-B , A’UB , (A-B)UB-A)

aris nil{olaiais
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